Bileske Fonksiyon ve Limit

Muharrem Sahin

Ornek Problem

R’den R’ye f ve g fonksiyonlari,
2 .
(x—2)"+1, x<2ise

f(x)= ve
(X—2)2 -1, x>2ise

X+1, X<1ise

£~
kurallar ile verilmistir.
a. (fog)(x)=?

b. (g0f)(x)=?

c. (fog)(x—2)=?

d. (gof)(2x

1-X, X=>1ise

\J

)=

e. y=f(x), y=g(x),
=(gof)(x), y=(fog)(x-2) ve y=(gof)(2x

fonksiyonlarinin grafiklerini ¢iziniz.

f. lim (fog)(x)=
x—>2"

g. lim (gof)(x)=?

X—2"

h. lim (fog)(x-2)="?

x—1"

k. lim (gof)(2x)=?

X—0"

Cozim

a. (fog)(x)="?

x<1 ise g(x)=x+1 olur.

(x+1—2)2+1, X+1<2ise

(fo )(x):f(x+1)={ )
¢ (x+1-2)" -1, x+1>2ise

2 .
X-1)" +1, x<1ise

:(fog)(x):{(

(X—1)2—1, X >1ise
Demek ki; x <1 iken, (fog)(x):(x—1)2 +1 (1)

olacaktir.

= (fog)(x),

)

x>1 ise g(x)=1-x olur.

(1—x—2)2 +1, 1-x<2ise

<fog><x>=f<1—x>={

(1—x—2)2 -1, 1-x>2ise

(x+1)2 +1, x>-1lise

:<fog><x>={

(X+1)2—1, x<-1ise
Demek ki; x>1 iken, (fog)(x):(x+1)2 +1 (2)
olacaktir.

(1) ve (2) birlestirilirse,

fog(x) = {(x —1)2 +1,

(x+1)2 +1,

X <1ise
X >1ise

elde edilir.

b. (gof)(x)=?

X<2 ise f(x):(x—2)2+1 olur.

(80f)(x) =] (x~2)" +1]
) [(x—2)2+1}+1, (x—2)2+1<1ise

1—[(){—2)2 +1}, (x—2)2 +1>1ise

Demek ki; x <2 iken, (gof)(x)=

-(x-2)* (1)
olacaktir.

X>2 ise f(x):(x—2)2—1 olur.

(sof)(x) =8 (x~2)* -1

[(x—z)2 —1}+1, (x—2)2 —1<1ise

—[(x—z)2 —1}+1, (x—2)2 —1>1ise
Demek ki; x >2 iken,
2 ise

(2)

2 ise

2
x-2)°, 2<x<2+
(gof )(x)= )

2-(x-2)7, x>2+

olacaktir.
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(1) ve (2) birlestirilirse,
—(x—2)2, Xx<2ise
(gof)(x)= (x—2)2, 2<x<2++/2 ise
2—(x—2)2, X>24+4/2 ise

elde edilir.

c. (fog)(x-2)="?

x—1)2+1, X <1ise
fog(x)= ) .

(x+1)"+1, x>1ise
x—2—1)2+1, x—2<1ise
x—2+1)2+1, X—2>11ise
x—3)2+1, x<3ise

x-1)" +1, x>3ise

—(x—2)2, X< 2ise
(gof)(x)= (x—2)2, 2<x<2++/2 ise

2—(x—2)2, X>2++/2 ise

—(2)(—2)2 , 2x <2 ise
= (gof)(2x) = (2x—2)2, 2<92x<2++/2 ise

2—(2x—2)2, 2X >2++/2 ise

—(2x—2)2, X<1ise

= (gof)(2x) = (2x—2)2, 1£X<1+?2ise

2—(2x—2)2, x21+?2ise

olur.

f(x)z{(x—z) +1, x<2ise

(x—2)2—1, X>2 ise

YA

3 y =f(x)

- 0 2 3 X
-1
v

X+1, X<1ise
1-X, X=>1ise

£~

x—1)2 +1, x<l1ise
fog(x)=

(x+1)2+1, X>1ise

Ay = (fog)(x)

A f 4
5

A
o
S 4
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—(x—2)2, Xx<2ise
(gof)(x)= (x—2)2, 2<x<2++/2 ise

2—(x—2)2, X>2+4/2 ise

yA

y = (gof)(x)

2 .
x—-3) +1, X< 3ise
fog(x—2)= )

(x—1)2+1, X>3ise
YA

10 y = (fog)(x - 2)

A A
Lo
1}

< ol 1 3 X;

v

f(x)=

£~

—(2x—2)2, Xx<1ise

(gof)(2x)= (2x—2)2, 1<x<1+ 22 ise
2

2—(2x—2)2, x>14+>2 ise
2

y = (gof)(2x)

f. lim (fog)(x)="?

x—2"

fog fonksiyonunun kurali yazildiginda bu

sorunun yaniti apaciktir. Bu tiir sorular,
genellikle, f ve g fonksiyonlarmin ayr1 ayr
kurallar ya da grafikleri {izerinden sorulur. Biz
de, fog fonksiyonunun kuralinmi bilmiyormus

gibi yapalm:

(x—2)2+1, X< 2ise
(x—2)2—1, X>2 ise

X+1, X<1ise
1-X, X=>1ise

lim (fog)(x) > f(g(2")) > £(-17) > 10

x—2"

= lim (fog)(x)=10

x—2"
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g. lim (gof)(x)=?
X—2"

Xli)n;ﬁ(gof)(x) - g(f(z_)) —>f(1+) -0
= lim (gof)(x)=0

X—2"

h. lim (fog)(x-2)=?

lim (fog)(x-2) ~f(g(-1*))>£(07) -5

= lim (fog)(x-2)=5

x—1"

k. lim (gof)(2x)=?

lim (gof)(2x) > g(f(07)]>e(5")>-4

= lim (gof)(2x)=—4

X—>0"




